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Membru titular 

Prof. univ. dr. chirurgie, urologie, oncologie 

Data şi locul naşterii: 5 iunie 1948, Ştefăneşti, judeţul Botoşani 

 

Studii: absolvent al Facultăţii de Medicină Generală a Institutului de Medicină și 
Farmacie Carol Davila din Bucureşti în anul 1972. Devine doctor în medicină în 
1986 cu teza Individualizarea tratamentului neoplasmului vezical în funcţie de 

stadiul evolutiv, sub conducerea prof. univ. dr. Eugen Proca.  

Activitatea profesională: din 1977, s-a specializat în urologie la Clinica de Urologie a Spitalului 
Fundeni. În 1990, devine medic primar urolog. În paralel cu activitatea clinică, a urmat o serie de cursuri 
de specializare în domeniul urologiei reconstructive și oncologice în Belgia (1980-1981), Anglia (1982-
1985), și în domeniul transplantului renal (1991-1994) la Edinburgh, Glasgow, Nijmegen, Roma, Leide și 
Rennes. Din 1990, devine şeful Catedrei de urologie din cadrul Universităţii de Medicină şi Farmacie 
Iuliu Haţieganu din Cluj-Napoca. A reorganizat cursurile Catedrei de urologie, editând cursul de urologie 
și caietul de lucrări practice pentru studenţi. Pentru medicii rezidenţi a organizat un program modern de 
antrenament clinic, chirurgical și teoretic structurat pe 3 cursuri postuniversitare de urologie 
reconstructivă pediatrică, transplant renal şi urologie reconstructivă după operaţii oncologice. S-a 
preocupat permanent de formarea unui colectiv tânăr de specialişti cu nivel de performanţă adecvat 
clinicii în care lucrează. A condus 14 teze de doctorat pe domenii specifice.  

Activitatea ştiinţifică și publicaţii: a organizat 3 simpozioane internaţionale la Cluj-Napoca. A 
participat la congresele europene de urologie din Budapesta (1986), Geneva (1992), Berlin (1993), 
Paris (1994), Barcelona (1998), Stockholm (1999); la congresele Societăţii Mediteraneene de Urologie 
de la Istanbul (1992), Rhodos (1994), Barcelona (1996), Cairo (1999); la congresele Societăţii Europene 
de Transplant de la Paris, Viena, Madrid, Budapesta; la Congresele Asociaţiei Americane de Urologie 
de la Las Vegas, Orlando, San Diego; la Seminarul internaţional transplantul renal de la donator viu - 
Suedia, 1998; la Congresul Societăţii Internaţionale de Transplant Renal, Roma, 2000. A organizat 
primul congres naţional al Romtransplant la Cluj Napoca în 1998. Sub redacţia prof. Mihai Lucan au fost 
editate: Tratatul internaţional de tehnici chirurgicale urologice, la care au participat 14 personalităţi 
internaţionale, 1996; Manualul de transplant renal, cu participarea a 20 de personalităţi internaţionale, 
1999; Urologie clinică - tratat internaţional, cu 30 de participanţi. A mai publicat ca autor şi în colaborare, 
Tratat de tehnici chirurgicale urologice, ediţia a II-a; Actualităţi în chirurgie, 1998; Renal Transplantation, 
Berlin, 1997.  

În reviste de specialitate a publicat peste 35 de articole. La congrese şi simpozioane naţionale și 
internaţionale a participat cu peste 125 de comunicări. 

A fost preşedinte la toate sesiunile video şi poster, la toate congresele societăţii europene de urologie, 
între anii 1990-1998. 

Contribuţii: a fondat Societatea Română de Boli Genito-Urinare, al cărei preşedinte este, asigurând o 
strânsă colaborare cu toate societăţile de profil din Europa şi Statele Unite. Este membru fondator și 
iniţiatorul Societăţii Române de Transplant. A organizat un serviciu modern de urologie şi transplant 
renal care, în anul 2000, a devenit Institutul de Urologie şi Transplant Renal Cluj-Napoca, primul de 
acest fel din România.  

Premii şi distincţii: decorat cu Ordinul Naţional Steaua României în grad de Comandor, 2000; Ordinul 
Meritul Sanitar în grad de Mare Ofiţer, 2006; Premiul Academiei Române pentru cartea Manual de 
transplant renal, 2001; Premiul Colegiului Medicilor din România pentru cea mai bună carte publicată în 
domeniul specialităţilor chirurgicale: Tratat de tehnici chirurgicale urologice, 2001; Premiul Iuliu 



Haţieganu, oferit de Universitatea de Medicină şi Farmacie din Cluj-Napoca, pentru realizarea cu 
succes a transplantului combinat pancreas-rinichi, 2004; premiul pentru cel mai bun abstract prezentat 
la primul simpozion al Societăţii Europene de Urologie Oncologică, Viena, 2004; cetăţean de onoare al 
oraşului Cluj-Napoca, 2001; Premiul Carol Davila al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România, 2001, 
pentru cartea Manual de transplant renal. 

Afilieri: membru titular al Academiei Oamenilor de Ştiinţă din România, membru al Academiei de Ştiinţe 
Medicale, membru la Societatea Modală de Urologie; Societatea Europeană de Urologie; Societatea 
Europeană de Transplant; Societatea Italiană de Urologie; Societatea Maghiară de Urologie; Societatea 
Română de Urologie; Societatea Română de Transplant de Organe; Societatea Română de Boli 
Genito-urinare.  

 


